



АДМИНИСТРАЦИЯ  
НАНАЙСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Хабаровского края  
Калинина ул., д. 102, с. Троицкое, 682350  
Тел./факс (42156) 4-13-83  
ОКПО 35298220, ОГРН 1022700812628  
ИНН/КПП 2714001317/271401001

28.05.2019 № 1-10-1928

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О предоставлении информации

Уважаемый Валерий Юрьевич!

В соответствии с Вашим запросом администрация Нанайского муниципального района предоставляет информацию о реализации государственной программы Хабаровского края «Развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, проживающих в Хабаровском крае», утвержденной постановлением Правительства края от 14.09.2011 № 303-пр по итогам 2018 года и 1 квартала 2019 года, согласно приложению.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Глава муниципального района

Н.Г. Сафронов

Бельды Юлия Викторовна  
8-42156-4-13-81 ([econ\\_nanadm@mail.ru](mailto:econ_nanadm@mail.ru))

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ДУМА  
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ  
ВХОД. № 3455-5.1.24  
" 28 " 05 20 19 г.

Информация о реализации государственной программы Хабаровского края  
«Развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего  
Востока РФ, проживающих в Хабаровском крае»  
по итогам 2018 года и 1 квартала 2019 года

1. В целях реализации мероприятия государственной программы «Содействие развитию традиционного образа жизни, традиционной хозяйственной деятельности в целях социально-экономического и культурного развития коренных народов» проведены мероприятия:

- безработным гражданам из числа КМНС оказано содействие в поиске подходящей работы, предоставлена государственная услуга «По информированию о положении на рынке труда Хабаровского края», гражданам, получившим статус «безработный» назначено пособие по безработице.

- при содействии службы занятости за отчетный период трудоустроено 29 человек из числа КМНС, государственную услугу по профессиональной ориентации получили 76 граждан из числа КМНС, государственную услугу по социальной адаптации получили 15 человек из числа КМНС.

- на профессиональное обучение и переподготовку направлено 5 человек из числа КМНС.

- трудоустроено на оплачиваемые общественные работы 2 человека из числа КМНС.

2. В целях повышение образовательного уровня, сохранение национальной культуры, традиций и родных языков коренных народов, обеспечение социальной защиты и укрепление здоровья коренных народов проведены мероприятия:

- оказано содействие в профессиональной подготовке преподавателей для образовательных учреждений, расположенных в населенных пунктах – местах традиционного проживания коренных народов. За отчетный период Управлением образования администрации муниципального района заключено 5 договоров на целевое обучение с учреждениями высшего профессионального образования, в том числе 4 договора на очную форму обучения, 1 договор на заочную форму обучения;

- оказано содействие в материально-техническом обеспечении учреждений образования, расположенных в населенных пунктах – местах традиционного проживания коренных народов. За отчетный период для образовательных учреждений, расположенных в населенных пунктах – местах традиционного проживания коренных малочисленных народов Севера приобретено из средств краевого бюджета учебно-наглядное, компьютерное и спортивное оборудование на сумму 327 913,7 руб., учебники и учебные пособия на сумму 628 486,49 руб. В МАДОУ «Детский сад № 1 с. Троицкое» установлено 2 эвакуационных выхода, проведен ремонт водоснабжения на сумму 475 000 руб. В МАДОУ «Детский сад № 4 с. Троицкое» проведена модернизация АПС на сумму 233 000 руб.;

- оказано содействие в укреплении материальной базы МБУК «Краеведческий музей Нанайского муниципального района», проведена модернизация пожарной сигнализации. На эти цели израсходовано 39,3 тыс. руб. в рамках муниципальной программы «Культура Нанайского района (2014-2020годы)». Так же проведен текущий ремонт помещения на сумму 63,5 тыс. руб.

- укреплена материально-техническая база учреждений культуры, расположенных в населенных пунктах, относящихся к местам традиционного проживания коренных народов Севера: с. Джари, с. В. Нерген.

В Межпоселенческий Центр нанайской культуры в с. Джари приобретено световое оборудование, 2 комплекта микрофонов со стойками, лазерный гравер.

В Дом культуры Верхненергенского сельского поселения приобретены 2 комплекта микрофонов, звуковое оборудование.

В Дом культуры с. Лидога приобретено звуковое и компьютерное оборудование, видеокамера.

В дом культуры с. Дада приобретен синтезатор, проектор.

В Дом культуры с. Найхин приобретено световое оборудование и микшерный пульт.

Для Дома культуры с. Синда и для Дома культуры с. Арсеньево приобретены акустические системы.

Всего на укрепление материально-технической базы учреждений культуры, расположенных в населенных пунктах, относящихся к местам традиционного проживания коренных народов Севера израсходовано 310,31 тыс. руб. за счет собственных доходов учреждений культуры.

Проведены текущие ремонты в Домах культуры сел: Джари, Лидога, Найхин, Дада, Синда, В. Нерген, Джари. На эти цели израсходовано 148,1 тыс. руб. из средств местного бюджета, в соответствии с муниципальной программой «Культура Нанайского района (2014-2020 годы)»;

- проведены краевые мероприятия на территории Нанайского муниципального района, направленные на поддержку и сохранение национальных и обычаев коренных народов.

В декабре на базе Межпоселенческого центра культуры и досуга в с. Троицкое прошёл межрегиональный фестиваль национальных культур Дальнего Востока «Лики наследия». В фестивале приняли участие фольклорный ансамбль «Солой Нярги» с. Верхний Нерген, вокальная группа «Дярикта» с. Джари, народный фольклорный ансамбль «Илгадярини» с. Джари, образцовый ансамбль национального танца «Силакта» с. Джари, фольклорный ансамбль «Сойракта» с. Синда, народный вокальный ансамбль «Нани» с. Дада. В программе фестиваля проведены мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, выставка мастеров ДПИ, дегустация национальных блюд, концерт творческих коллективов «Диалог культур»;

- организовано участие в региональных, общероссийских и международных выставках изделий декоративно-прикладного искусства и художественных промыслов коренных народов.

В феврале в г. Комсомольск-на-Амуре и в марте в г. Хабаровск мастера ДПИ Межпоселенческого центра нанайской культуры с. Джари Бельды В.В. и Бельды Н.П. приняли участие на практико-ориентировочном круглом столе «Этнографическое воспитание школьников средствами декоративно-прикладного искусства» с проведением мастер-классов по обработке рыбьей кожи, национальной вышивке, по работе с берестой.

В июне Бельды В.В. и Бельды Н.П. приняли участие в краевом фестивале музыки и песни народов, проживающих в Хабаровском крае «Карагод».

В июле Бельды В.В. приняла участие в XVIII краевом фестивале-эстафете фольклорных и обрядовых праздников коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края «Бубен дружбы» в с. Датта Ванинского района.

В августе Бельды В.В. приняла участие в семинаре-практикуме декоративно-прикладного творчества «Самоцветы Севера – 2018» в с.Усть-Уркум Амурской области.

В августе мастера ДПИ Бельды В.В. и Бельды Н.П. приняли участие в выставке декоративно-прикладного искусства, проводимой в рамках дней коренных малочисленных народов мира в г. Хабаровске.

В сентябре Бельды В.В. приняла участие в мероприятии «Наследники традиций культуры коренных малочисленных народов Севера», проводимом в рамках проекта «Национальная палитра Хабаровского края» с проведением мастер-класса для студентов г. Хабаровска по изготовлению национальных сувениров из рыбьей кожи.

В сентябре Бельды В.В. приняла участие в экспозиции «Ремесла Земли Дерсу» на «Приамурской торгово-промышленной ярмарке – 2018» в г. Хабаровске, где стала лауреатом в номинации «Промышленные товары».

В ноябре мастера ДПИ Бельды В.В., Бельды Г.М., Бельды Н.П. приняли участие в заключительном этапе Межрегионального фестиваля национальной культуры «В семье единой» в г. Биробиджан.

В декабре мастера ДПИ Бельды В.В., Бельды Г.М., Бельды Н.П., Кимонко Т.С., Ходжер О.С. приняли участие в краевом конкурсе народных художественных ремесел «Мастер -золотые руки» в г. Хабаровск;

- проведены ежегодные соревнования по северному многоборью и летним национальным видам спорта народов Приамурья в Нанайском районе, обеспечено участия в краевых соревнованиях спортсменов района.

26 января 2018 г. в с. Троицкое проведен Чемпионат Нанайского муниципального района по Северному многоборью. В чемпионате приняли участие 40 спортсменов из сел: Маяк, Д. Мыс, Найхин, Троицкое.

07 июля 2018г. в с. Троицкое проведен Чемпионат Нанайского муниципального района по летним национальным видам спорта народов Приамурья. В чемпионате приняло участие 60 спортсменов из сел: Маяк, Синда, Д. Мыс, Дада, Найхин и Троицкое.

02 марта 2019 г. в с. Троицкое проведен Чемпионат Нанайского муниципального района по Северному многоборью. В состязаниях приняло участие 50 спортсменов из сел: Д. Мыс, Найхин, Троицкое и с. Дада.

- проведена индивидуальная профилактическая работа с семьями, где родители страдают от алкогольной зависимости, бесплатное лечение получили 29 граждан из числа КМНС, имеющих на иждивении 44 ребенка.

В целях создания дополнительных условий для социально-экономического и культурного развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих на территории Нанайского муниципального района постановлением администрации Нанайского муниципального района от 19.03.2015 № 267 утверждена муниципальная программа «Развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих на территории Нанайского муниципального района на 2015 – 2020 годы».

Основной целью муниципальной программы является устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Нанайском муниципальном районе, на основе создания в районе благоприятных условий для проживания аборигенного населения с учетом сохранения традиционного образа жизни, хозяйствования и промыслов, самобытной культуры и духовных ценностей.

Финансирование муниципальной программы за счет средств муниципального бюджета в 2018 году составило 50,00 тыс. руб.

Начальник отдела  
экономического развития

М.А. Ахатова